

## 2 Добро пожаловать в министры!

Радищево! Догоним и перегоним... Тарханы!



стр. 3

### ЗАКАТАТЬ В АСФАЛЬТ ТЕХ, КТО АСФАЛЬТ НЕ УКЛАДЫВАЕТ!

Ремонт дороги на ул. Маяковского превратился в «долгосторой». Начался он весной, а конца ему не видно. Конечно, жители Южного микрорайона недовольны. Конечно, они жалуются в администрацию и на администрацию Кузнецка. На оперативном совещании 19 июля мэр Кузнецка дал понять: не городские власти виноваты.

«Мы по своим полномочиям обязаны сделать следующее: разработать проектную документацию, провести торги, заключить контракт и по его срокам принять работу и оплатить её. Если там что-то не делается, срывается, мы выставляем претензию, разрываем контракт и так далее. Исполняет работы подрядчик», – высказался Сергей Златогорский.

А если подрядчики, выигравшие тендера на ремонт дорожного полотна на ул. Маяковского, других улиц, путепровода через железную дорогу, работы вовремя не исполняют, то они и должны ответ держать перед разгневанным народом. Так считает глава администрации Кузнецка, предложивший пресс-службе организовать брифинг неисполнителей подрядчиков.

«Все они местные, все патриоты. Посадите в ряд, пусть патриоты расскажут, как любят город, почему, набрав заказы, они отдают приоритеты Сосновоборску, Неверкину... А то их не видят, видят меня. А я их в асфальт закатать не могу, хотя некоторые достойны».

Екатерина РОМАНОВА.

### 6 ЧЕЛОВЕК ПОГИБЛИ, ПОТОМУ ЧТО КУПАЛИСЬ НЕПРАВИЛЬНО

За истекший летний период на водоемах Кузнецкого района произошло шесть несчастных случаев, в результате которых погибли люди. Все погибшие являлись физически здоровыми, и все они находились в состоянии алкогольного опьянения. В связи с этим ОМВД России по Кузнецкому району предупреждает, что купание разрешено только в специально отведенных для этого водоемах и только в трезвом состоянии. Сотрудники ОМВД России по Кузнецкому району совместно с представителями администрации Кузнецкого района проводят рейды по пляжам у водоемов района, в ходе которых лиц, купающихся в не предназначенных для этого водоемах и находящихся в состоянии алкогольного опьянения, привлекают к административной ответственности. Особое внимание уделяется нахождению на водоемах несовершеннолетних без взрослых.

Обращаемся к гражданам с убедительной просьбой: соблюдайте правила поведения на водоемах. Несчастные случаи можно предотвратить!

ОМВД России по Кузнецкому району.

вторник пятница

www.lgazeta.ru

Программа ТВ  
с 26 июля по 1 августа

Образцовое  
предприятие «МУП  
«Водоканал» –  
в концессию?



Стр. 4

# Любимая ГАЗЕТА

КУЗНЕЦК

№56 (2844) • 20 ИЮЛЯ 2021 г.

## Вода на уровне мировых стандартов!



14 июля в Кузнецке была запущена в эксплуатацию станция обезжелезивания и осветления воды на 8-м водозаборе. Глава администрации Сергей Златогорский назвал этот день Днём чистой воды, однако из кранов горожан продолжает течь непрозрачная жидкость с ржавчинкой. Неужели станция не работает, а её открытие было пафосной фикцией? Нет, просто светлый день ещё не настал.

### День чистой воды обязательно наступит!

До того как зазвучали фанфары, Сергей Златогорский дал пояснения многочисленным журналистам.

«Сегодня мы начинаем технологический цикл этой станции, то есть она будет заполнена. Кроме самой станции, построены сотни метров

различных трубопроводов. Это всё должно быть промыто, обеззаражено, проверено, поэтому дней 7 – 10 будет отработка технологического цикла, после этого пойдёт работа на выдачу воды населению».

Поэтому, уважаемые граждане, заждавшиеся воды, соответствующей определению («вода – это жидкость без вкуса, запаха, цвета»), пока вас никто не обманул: станция запущена, станция работает, результат нужно ещё немного подождать... Несколько дней роли не сыграет, десятки лет ждали. Почти три года ждали и завидовали – землякам, которые получают воду с Южного водозабора. В 2018-м там была построена автоматизированная блок-модульная станция обезжелезивания, функционирует она без сбоев («сбивается с ритма» только во время аварий, когда электричество отключают), выдаёт



качество (жители Южного, Западного микрорайонов, «залиний» пьют воду из-под кранов и радуются).

Новая станция не является копией первой. Она более современная, наполнители фильтров другие. Такие же станции (в том числе построенные организацией, работавшей в Кузнецке),

(Окончание на стр. 4)

## Дом, где всё образцом!



«А ещё боремся за почётное звание дома высокой культуры быта!» Эта фраза из кинокомедии «Иван Васильевич меняет профессию» у современных россиян неизменно вызывает улыбку: вот заботы-то у советских граждан были. Но, как ни странно, недавно архаизм был возрождён: 14 июля 2021 года на стене кузнецкой одиннадцатиэтажки была вывешена табличка: «Дом образцового содержания». А борьба за это почётное звание прошла как-то незаметно.

### Много воды...

Церемония прикрепления таблички на фасаде дома №168 по ул. Кирова прошла максимально торжественно. Поздравить жителей приехали врио губернатора Пензенской области и руководители государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства (именно это ведомство и решило вернуть советскую традицию «чествовать» многоквартирные дома).

В Кузнецк к образцовому дому они прибыли после того, как провели несколько совещаний в областном правительстве, где обсуждались такие важные темы, как реализация программы капремонта МКД, расселение аварийных домов, модернизация инженерных систем, реконструкция коммунальных объектов... Итоги совещаний председатель наблюдательного совета Фонда содействия

реформированию ЖКХ Сергей Степашин кратко доложил жителям дома №168 по ул. Кирова г. Кузнецка:

«Думаю, через несколько лет Пензенская область будет без аварийного жилья, с чистой водой. Деньги найдём и в Москве, и здесь».

О чистой воде во дворе «Дома образцового содержания» говорили, наверное, даже больше, чем о самом доме. Ещё бы: открытие станции обезжелезивания – событие для Кузнецка архиважное, а для жителей центра города очень долгожданное. Поэтому обещанию врио губернатора приехать в Кузнецк через 10 дней (то есть 24 июля), чтобы вместе с главой администрации С. А. Златогорским испить водички, очищенной на новой станции, дабы доказать, «что её можно пить и не отравиться», сбравшиеся аплодировали, пожалуй, даже громче, чем в самый торжественный момент – в момент вручения управляющей ТСЖ «Монолит» «Знака качества ЖКХ».

(Окончание на стр. 2)

## Добро пожаловать в министры!

Если вам уже есть 24 года, но не исполнилось 55; если вы имеете высшее образование и хотя бы трёхлетний опыт работы по специальности; если вы чувствуете в себе силы и желание руководить, то у вас есть шанс стать если не министром, то заместителем министра в Пензенской области, причём без протекций и рекомендаций.

### Хороших начальников не хватает

Такой уникальный шанс простым умным людям даёт проект «Пензенская область — регион возможностей». Проводится он в нашем регионе впервые. Как стать участником проекта и подняться на карьерном лифте до высших должностей, кузнецам рассказал представитель наблюдательного совета проекта «Пензенская область — регион возможностей» Владимир Первушин. Его встреча с активом города прошла 15 июля. Открыл встречу глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский, он объяснил, чем вызвана необходимость искать управляемцев в народе:

«У нас есть проблемы кадрового дефицита на всех уровнях: и в органах власти, и в бизнес-структурах. Между тем в нашей самобытной области есть потенциал, специалисты, которые пока не смогли себя показать. По результатам конкурса будет сформирована плеяда перспективных бойцов, которые усилят органы власти и другие структуры, позволят сделать новый шаг в развитии области, и нашего города в частности. Партнером проекта является АНО «Россия — страна возможностей». Это главный организатор всех кадровых проектов федерального уровня, структура с большим опытом, что дает определенную гарантию на качественный и объективный результат».

Владимир Первушин под-

твердил: не хватает Пензенской области качественных управленцев во всех сферах, зато желающие это исправить есть: на 15 июля заявки на участие в проекте подали 3860 человек.

### Используйте возможность

У тех, кто хочет принять участие в проекте, остался всего один день на то, чтобы успеть «заскочить в лифт». 21-го июля в 12.00 на сайте [58регионвозможностей.рф](http://58регионвозможностей.рф) закончится регистрация участников.

Предъявляются к ним следующие требования: возраст от 24 до 55 лет, российское гражданство, высшее образование (специалитет/магистратура), стаж управленческой деятельности не менее года либо срок работы по специальности не менее трёх лет; отсутствие судимости.

Чтобы зарегистрироваться, нужно заполнить онлайн-анкету. На этом же вступительном этапе надо написать эссе — о проблеме (в масштабах страны, области, своего города), которую вы считаете важной. Проблему нужно обозначить и предложить реальные пути её решения). Эссе необходимо отправить до 23 июля.

Следующий этап — дистанционный тест интеллектуального потенциала конкурсanta. Проходить он будет с 27-го по 29-е июля.

Участников, показавших наиболее высокие результаты по итогам тестирования и эссе, пригласят в финал проекта. Финал состоится в сентябре этого года.

Все победители проекта будут включены в резерв управленческих кадров Пензенской области. Кроме того, 10 лучших смогут участвовать в специальной образовательной программе в одном из ведущих вузов России с возможностью прохождения стажировки за рубежом.

**Екатерина РОМАНОВА.**

## ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ

В период летних каникул многие студенты и школьники устраиваются на работу. Учащимся, получающим различные выплаты по линии ПФР, нужно помнить некоторые правила.

Школьники и студенты, получающие федеральную социальную доплату (ФСД) к пенсии по инвалидности или по потере кормильца либо компенсационную выплату по уходу за нетрудоспособными гражданами (например за престарелыми людьми старше 80 лет или инвалидами 1 группы), обязаны проинформировать Пенсионный фонд об устройстве на работу и прохождении оплачиваемой практики.

В соответствии с законодательством, право на получение ФСД, компенсационной выпла-

ты по уходу за нетрудоспособными или пожилыми людьми имеют только неработающие граждане.

В случае трудоустройства получатель обязан безотлагательно уведомить об этом Пенсионный фонд для прекращения указанных выплат. Сообщить о начале трудовой деятельности необходимо в течение пяти рабочих дней.

В противном случае летняя подработка может обернуться серьёзной неприятностью, а полученные в этот период социальные доплаты придётся вернуть — добровольно или через суд.

После увольнения нужно снова обратиться в Пенсионный фонд для возобновления или установления положенных выплат.

(Окончание. Начало на стр. 1)

### Кому? За что?

Управляющей — знак, дому — табличку, членам ТСЖ — гордое осознание того, что их дом лучший во всей Пензенской области и один из лучших во всей стране. Звания «Дом образцового содержания» было удостоено 108 МКД России. Наш (в смысле кузнецкий) — 109-й, а в Пензенской области — первый!!! Пензенских журналистов эта информация крайне удивила: дом, построенный в 2014-м году, безусловно, хорош, но



не уникален. Для Кузнецка огороженный двор МКД с автоматическими воротами — редкость, подземной парковки нигде больше нет. Но в Пензе таких домов много. Системой освещения в подъездах и во дворе с датчиками движения, индивидуальным отоплением, общедомовыми приборами учёта, размещением информации в системе ГИС ЖКХ и кузнецан не удивишь. Кроме того, индивидуальное отопление, как и подземная парковка, — это заслуга застройщика, а не ТСЖ. Детскую площадку жители за свой счёт создали? Молодцы, но и другие кузнецкие ТСЖ так же делают. А благоустройство, в частности клумбы, и получше делают. Не умаляя достоинств д. №168 по ул. Кирова, признанного образцовым, и вклада жителей в содержание дома, всё же хотелось бы узнат, почему он? Кто выбрал? По каким критериям? Был ли какой-то конкурс? Как в нём принять участие другим домам? На торжественном мероприятии об этом не было сказано ничего. Пришлось обращаться за информацией на сайт Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства.



## Дом, где всё образцом!



«Знаком отличия «Знак качества ЖКХ» награждаются руководители ТСЖ, ЖСК, советов многоквартирных

домов и управляющих компаний за выдающиеся успехи в управлении и содержании многоквартирного дома, внедрении современных энергосберегающих и энергоэффективных технологий, создании комфортных и безопасных условий проживания

ет сайт фонда.

А выдвинуться на награждение самостоятельно дома не могут. Согласно положению о знаке отличия, органы власти субъектов РФ вправе ежегодно выдвигать на награждение данным знаком по одному многоквартирному дому у от субъекта РФ.

Исходя из вышеизложенного, дом №168 по ул. Кирова г. Кузнецка на соискание звания «Образцовый» выдвинуло правительство Пензенской области, не найдя дома лучше ни в Пензе, ни в городе Спутнике... Специалисты «Национального жилищного конгресса» (интересно, с выездом на место они давали



экспертную оценку или фотографиям и пресс-релизу поверили?) признали успехи

ТСЖ «Монолит» выдающимися. И таким образом поставили кузнецкий дом в один ряд с образцовым домом г. Липецка (д. №11 по ул. Политехнической). Кроме многочисленных ремонтов всех инженерных систем и кровли, собственники квартир оборудовали автоматизированный тепловой

пункт, который регулирует теплоподачу в зависимости от погоды. А на крыше установили солнечные батареи. Энергия, которую они дают, направляется на общедомовое потребление.

Ещё один образцовый дом, находящийся в Санкт-Петербурге (№1/60 по ул. Лахтинской) заслужил статус образцового благодаря тому, что его жители идеально содержат здание, построенное... в 1882 году!

Думается, ни у кого не возникнет вопросов, за что и почему именно эти МКД получили награду.

**Екатерина НУШТАЕВА.**

## Радищево! Догоним и перегоним... Тарханы!

Думаю, читатель поймёт и оценит мою ironию. Каждая музейная усадьба хороша по-своему, с этим следует согласиться. Есть своё «то самое особенное и неповторимое» и у музея-усадьбы А. Н. Радищева. Но всё-таки именно музей-заповедник М. Ю. Лермонтова я буду пока приводить в качестве эталона со своими пожеланиями «того же» и «ещё лучше» усадьбе Радищевых.

### Какая же усадьба без парка и сада?!

*Объезжая восточный край,  
и высоты его, и дали,  
Сквозь жару и пыльцу в рай  
неожиданно мы попали.*

Ярослав Смеляков

Посетил я в очередной раз родину Радищева\* в третьей декаде июня, в разгар великого зноя. Но травы ещё не думали увядать. Напротив, усадебный парк утопал в зелени и цветах. Сомкнутые кроны старинных лип и дубов вперемешку с относительно молодыми берёзовыми насаждениями как могли сдерживали жару, делая пребывание в усадьбе комфортным.

И чего более желать? Расширения парка! Земельный ресурс есть (с моей оценки, конечно). Здание собственно музея расположено в 120 метрах от реки Тютнярь. И эти метры, помноженные на второе большее расстояние (вдоль берега Тютняря вплоть до родника Спиридана Трифифутского), по всей видимости, не используются музеем как «полезная площадь». И, если с известной пользой занять эту площадь, выйдет садово-парковая зона не меньше, чем в Тарханах. Не потребуется даже много средств и времени для новых насаждений. Деревьями и кустарником названная территория уже занята. Проредку остаётся сделать, подсадить другие породы для разнообразия, ну и дорожки, тропинки проложить, беседки, скамееки разместить...

\*По поводу места рождения основоположника русской литературы до сих пор не утихают споры. Но мы настаиваем: Радищев наш! В Верхнем Аблязове и больше нигде увидел он свет!



Зелёный рай усадьбы Радищевых

### В Тарханах — дом ключника, в Аблязово — Петин дом

Уж и позабыли в Верхнем Аблязове, кто был тот таинственный Петя. Можно, конечно, заглянуть в архив... но лучше не надо. Пусть дом с бывшим его хозяином останется легендой села и музея.

Дом на территории усадьбы. Пока он сер и невзрачен. Только от тёмных венцов сруба и замшелой обшивки веет дразнящей ностальгией если не по XIX веку, то по 70-м годам минувшего столетия точно.

Петин дом входит в планы работы музея. А я, как всегда, желаю большего. Пусть он станет образцом крестьянской (колхозной) усадьбы. Мне сказали, русская печка в доме уже есть, так что дело за немногим.

А первое, чем следует обуздовать Петин дом, — достойными наличниками! Идея не моя, но я от неё в восторге. Жаль, наличники не столь популярны сейчас в народе деревенском или городском... Хотя в Кузнецке были и есть мастера по традиционной русской обшивке домов.

Правда, намечается тенденция к возрождению инте-

реса к наличнику. В социальной сети «ВКонтакте» создана группа «Добрый взгляд кузнецких окон» (администратор Людмила Егорова, начальник отдела по делам молодёжи, культуры, физкультуре и спорту администрации Кузнецкого района). В минувшую субботу в Радищеве прошёл праздник «День защитника наличника»...

Итак, наличники и прочая облицовка Петиному дому! В саму избу и подле неё — экспозицию традиционных предметов быта деревенского жителя... обоих минувших веков!

### И без водёма усадьбе нельзя

Пруд — тоже неотъемлемая деталь барской усадьбы. Тарханы славны прудами. Целый каскад прудов создан и на реке Тютнярь в Радищеве. Но к усадьбе Радищевых вплотную водоём не примыкает.

Вспоминаю своё пребывание на балконе дома Елизаветы Арсеньевой (бабушки Лермонтова); восторг от созерцания хорошо просматриваемой акватории Большого пруда с опускающимися к нему склонами, занятymi Круглым садом; экипажи «под XIX век» на парковых дорожках и бороздящие пруд

лодки с пологом (тоже «под старину»).

Желаю того же вида на усадебный пруд из окон дома Радищевых (когда пруд будет восстановлен).



Тот самый таинственный Петин дом

Подчеркну ещё раз: конечно, у каждого музея-усадьбы своё лицо, и не стоит слепо копировать детали, скажем, пушкинского Болдина, или некрасовской Карабихи, или того же музея в Тарханах... Но пруд-то был! А сейчас почему-то его нет.

Сохранились стариные пруды и при усадьбе Толстых в Ясной Поляне, и в Болдине, и в Карабихе (в Тарханах, само собой). Так чем же имение Радищевых хуже?

### Каждый музей заинтересован большим числом посетителей

Согласимся, что у музея Радищева (единственного!) нет пока столь бешеною посещаемости, которой может похвастаться музей Лермонтова в Тарханах (музеев, посвящённых Лермонтову, в России пять). А, тем не ме-

нее, Александр Радищев фигура весьма и весьма значимая в российской культуре. Так пусть же те «великие преобразования», идеи которых «азъ грешный» осмелился высказать, воплотятся в жизнь и радищевский музей обретёт достойное число посетителей!

### Поспорим?

Один мой товарищ, впрочем, против подобных новшеств:

— Кому надо, те приедут откуда бы то ни было. Тарханы посещают не ради катания на лодках и лошадях. В Тарханы едут к Лермонтову. И в Радищеве должны ехать к Радищеву.

Золотые слова. Только, нужно учесть, что по-разному, разными путями приобщаются люди к культуре, находят себя в творчестве, обретают занятия по душе. Иной российский гражданин, даже толком не ведая, кто такой Радищев, вдруг да узнает о нём, когда посетит тот «планируемый» роскошный парк усадьбы в Верхнем Аблязово с прудами и беседками «с задумчивой цевницей»; и, может, заинтересуется, что



А здесь когда-то был усадебный пруд...

Алексей КУПРИЯНОВ.  
Фото автора.

